

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin prezenta inițiativă legislativă se propune înființarea comunei Prăjești, în județul Bacău, având în vedere că aceasta a mai avut statutul de comună înainte de organizarea administrativ-teritorială din anul 1968, când potrivit Legii nr.2/1968 a fost desființată abuziv și trecută în componența actualei comune Traian.

Consiliul Local al Comunei Traian, dând curs solicitărilor unui mare număr de locuitori pentru reînființarea comunei Prăjești, a stabilit organizarea unui referendum local în conformitate cu prevederile Legii nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea IV-a – Rețeaua de localități, pentru ca întreaga populație a comunei să-și poată exprima opțiunea cu privire la reînființarea comunei Prăjești.

Astfel, Consiliul Local al Comunei Traian a stabilit ca referendumul să se desfășoare la data de 17 august 2003 în vederea reînființării comunei Prăjești care va avea în componență numai satul Prăjești.

Din totalul de 4247 persoane înscrise în listele pentru referendum s-au prezentat 2283 persoane, reprezentând 53,75 % iar din cele 2262 voturi valabile exprimate 2210 reprezentând 97,70 % au fost favorabile înființării comunei Prăjești.

Prin înființarea comunei Prăjești locuitorii acesteia vor beneficia de o relație mult mai ușoară cu autoritățile administrației publice locale, o mai bună gospodărire a localității și o mai susținută dezvoltare economică și socială.

Noua comună va avea o populație de 2191 locuitori și dispune de dotările necesare funcționării în condiții corespunzătoare: sediu pentru primărie, școală primară și gimnazială, dispensar uman, punct farmaceutic, post de poliție și stație de transport auto.

Comuna Traian rămasă după reorganizare cu satele Traian, Bogdănești, Hertioana de Jos, Hertioana-Răzeși și Zapodia, cu o populație de 2530 locuitori nu va fi afectată de înființarea comunei Prăjești, întrucât va beneficia de întreg patrimoniul imobiliar existent: primărie, școli primare și gimnaziale, dispensar uman, post de poliție, stații de transport auto, precum și de un potențial economic care îi va permite realizarea echilibrului bugetar.

Având în vedere prevederile Legii nr.351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – Secțiunea IV-a – Rețeaua de localități și faptul că potrivit legislației în vigoare sunt îndeplinite criteriile de înființare de noi comune, stabilite prin anexa nr.IV. pct.4.0, din legea sus-amintită, supunem dezbaterii și adoptării de către Parlamentul României, proiectul de lege privind înființarea comunei Buciumi, județul Bacău, prin reorganizarea comunei Ștefan cel Mare.

Anexăm documentația necesară susținerii proiectului de lege.

**Inițiatori,**

Hrebenciuc Viorel - deputat P.S.D.

Miron Vasile - deputat P.S.D.

Cliveti Minodora - deputat P.S.D.

Moldovan Carmen - deputat P.S.D.

Bereczki Endre - deputat P.S.D.

Sersea Nicolae - deputat P.S.D.